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Municipio Roma V 
Direzione  
Ufficio Consiglio e Commissioni 

 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

(Seduta del 21 aprile 2022) 
 

L’anno duemilaventidue il giorno di giovedì ventuno del mese di aprile alle ore 13,30, 
previa convocazione alle ore 14,00, nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è 
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti 
per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori 
indicati nella convocazione. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo   
 
Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore   

Dott. Alessandro Massimo Voglino. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero 

          dei Consiglieri intervenuti. 
 
Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 22 Consiglieri: 
 

Antinozzi Elena 
Buttitta Giampiero 
Coppola Valentina 
Di Cagno Olga 
Di Cosmo David 
Ferrari Mauro 
Fioretti Antonella 
Liani Antonio 
 

Marocchini Mauro 
Mattana Maurizio 
Meuti Mario 
Noce Marilena 
Orlandi Emiliano 
Pacifici Walter 
Piattoni Fabio 
Pietrosanti Marco 

Platania Agostino 
Poverini Claudio 
Procacci Tatiana 
Rinaldi Daniele 
Riniolo Filippo 
Toti Marco 
 
 
 

Risultano assenti i Consiglieri: Caliste, Cammerino e Piccardi. 
Sono presenti gli Assessori: Fannunza Cecilia e Scalia Sergio.  
 
Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 
scrutatori i Consiglieri Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga e Coppola Valentina invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 
 

Esce dall’aula il Consigliere Ferrari 
(omissis) 
 

Esce dall’aula il Consigliere Piattoni 
(omissis) 
 
Rientra in aula il Consigliere Piattoni 
(omissis) 
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Esce dall’aula il Consigliere Meuti 
(omissis) 
 
Esce dall’aula la Consigliera Coppola 
(omissis) 
 
Esce dall’aula la Consigliera Noce 
(omissis) 
 
Esce dall’aula il Consigliere Pacifici 
(omissis) 
 
Esce dall’aula il Consigliere Piattoni 
(omissis) 
 
 
Figura iscritta all’Odg la seguente Mozione Prot. CF  N° 51887 del 05/04/2022, a firma del 
Consiglieri Mattana, Procacci, Antinozzi, Di Cagno, Riniolo, Meuti e Rinaldi avente ad 
oggetto: Partecipazione del Municipio Roma V al Premio Speciale Video Danza Roma 
Capitale. 
 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che è stato presentato al banco della Presidenza un 
emendamento modificativo a firma dei Consiglieri Di Cagno, Procacci e Liani, di seguito 
riportato: 
 
Si sostituisce nel terzo capoverso della Premessa la parola “giovani” con “residenti”.  
 
Il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga e 

Platania Agostino in sostituzione della Consigliera Coppola Valentina, invita il Consiglio a 

procedere alla votazione per alzata di mano del suesteso emendamento. 

 
Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama 
l’esito che è il seguente  
 
Presenti:   16                Votanti:   16             Maggioranza:   9 
  
Favorevoli:   16 
 
Contrari:   / 
 
Astenuti:   /  
 
 
Hanno espresso parere favorevole i seguenti Consiglieri: Antinozzi, Buttitta, Di Cagno, Di 

Cosmo, Fioretti, Liani, Mattana, Orlandi, Pietrosanti, Poverini, Procacci, Riniolo, Toti, 

Marocchini, Platania e Rinaldi. 

 
L’emendamento risulta approvato all’unanimità. 
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Pertanto la Mozione risulta essere la seguente: 
 

Partecipazione del Municipio Roma V al Premio Speciale Video Danza Roma Capitale 
 
Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico deli Enti Locali” e s.m.i. 
Visto l’Art, 27 dello Statuto di Roma capitale 
Vista la deliberazione del C.C. n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo” 
 

Premesso che 
 

In data 28/02/22 è stata ricevuta dal Municipio V, la richiesta di partecipazione per le 
associazioni e i singoli cittadini residenti nel Municipio Roma V al Premio Speciale Video 
Danza Roma Capitale, organizzata dall’Accademia Nazionale di Danza. 
 
L’Accademia Nazionale di Danza (AND), Istituto di Alta Formazione del comparto AFAM “alta 
formazione artistica, musicale e coreutica”- MIUR con sede a Roma, si appresta ad 
organizzare la XX edizione del Premio Roma Danza, Concorso Internazionale dedicato alla 
coreografia e alla video danza. 
 
Il Premio Speciale Video Danza Roma Capitale 2022, dà l’opportunità a tutti i residenti che 
abitano nei territori della Capitale, di raccontare il territorio della città eterna, attraverso il 
movimento e la danza intesa come linguaggio del corpo. 
 
Il Premio Speciale video Danza Roma Capitale è un focus all’interno dello storico concorso 
internazionale, che ha l’obbiettivo di restituire alla città di Roma, a cui è dedicato il Premio e 
dove la manifestazione si svolge da sempre, il suo volto complesso e composito 
addentrandosi nei Municipi che compongono la città. 

 
Il Concorso Premio Roma Danza 2022, organizzato dall’A.N.D. con il MIC, vede come 
partner, la Fondazione Cuomo, che metterà a disposizione per il vincitore del concorso un 
premio del valore di euro mille. 

Visto che 
 

La valorizzazione del territorio rappresenta un volano per lo sviluppo locale e che nel V 
Municipio operano molte realtà associative che hanno nella loro missione la promozione 
dello sport, della cultura e la valorizzazione del territorio. 
 
Il Premio Speciale video Danza Roma Capitale, rappresenta una opportunità per i residenti 
del nostro Municipio, sia per mettere in evidenza e promuovere le discipline della danza che 
per valorizzare il territorio realizzando un video finalizzato alla partecipazione al Premio 
calato nel tessuto urbano del Municipio V. 
 

Considerato che 
 

La III Commissione, Scuola Cultura Sport, in data 31.03.2022 ha udito la Dottoressa Maria 
Enrica Palmieri - Direttore Accademia Nazionale Danza - e si è espressa a favore della 
partecipazione del Municipio Roma V al Premio Speciale video Danza Roma Capitale. 
 
La partecipazione al Premio non comporta oneri economici per il Municipio V, essendo il 
concorso organizzato da Accademia Nazionale Danza e il premio messo a disposizione della 
Fondazione Cuomo. 
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L’impegno del Municipio sarà esclusivamente quello di promuovere attraverso i mezzi ufficiali 
il Premio Speciale video Danza Roma Capitale e selezionare i partecipanti residenti nel 
municipio da inviare agli organizzatori per la selezione finale. 
 
Tutto ciò premesso e considerato 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V IMPEGNA 
 

Il Presidente, gli Assessori competenti e la Giunta a sottoscrivere un protocollo, di 
carattere non oneroso, con l’Accademia Nazionale Danza, organizzatore del 
Premio Speciale video Danza Roma Capitale. 
 
A promuovere sul sito istituzionale e sui canali social la partecipazione al premio tra i 
residenti del Municipio. 
 
A selezionare le opere da inviare alla finale del Premio Speciale video Danza Roma Capitale. 
 

 
Dopodichè il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Buttitta Giampiero, Di 

Cagno Olga e Platania Agostino in sostituzione della Consigliera Coppola, invita il Consiglio a 

procedere alla votazione per alzata di mano della suestesa Mozione integrata 

dall’emendamento modificativo testé approvato. 

 
Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama 
l’esito che è il seguente  
 
Presenti:   16                Votanti:   16             Maggioranza:   9 
  
Favorevoli:   16 
 
Contrari:   / 
 
Astenuti:   /  
 
 
Hanno espresso parere favorevole i seguenti Consiglieri: Antinozzi, Buttitta, Di Cagno, Di 

Cosmo, Fioretti, Liani, Mattana, Orlandi, Pietrosanti, Poverini, Procacci, Riniolo, Toti, 

Marocchini, Platania e Rinaldi. 

 

La Mozione approvata all’unanimità dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 30  per 

il 2022. 

 
 F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                         David Di Cosmo 

                                                                                               F.to IL SEGRETARIO 
                                      Patrizia Colantoni 
                                                                                          

 

 


